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ATIEMPO 
TEMAS DE CAFÉ 
JUAN MANUEL BELMONTE 
¿INCENDIOS FORESTALES?:EL NARCO 
EL SOL VUELVE A BRILLAR: SILVANO 
SPUM Y SUEUM REPUDIAN AL RECTOR 
FARSA FEDERALIZAR NOMINA: CNTE 

No cabe duda estamos muy lejos de la mano de Dios, las altas temperaturas, la escasez 
de agua potable y los constantes incendios forestales, nos tienen cerca del infierno y lo peor 
ahora es la opinión, de la Fiscalía General del Estado a cargo de Adrián López Solís, quien 
dijo tener información de que una buena parte, de los incendios forestales en la entidad son 
generados, por la delincuencia organizada para generar distracción, de las fuerzas de 
seguridad ya que estos incendios, por su gravedad concentran una enorme cantidad, de 
fuerzas de seguridad. 

ALEJANDRO MENDEZ, DEL MEDIO AMBIENTE 
 
En esta tarea la Fiscalía General se encuentra trabajando, muy de cerca con el titular del 
Medio Ambiente Alejandro Méndez, con quien hasta ahora han encontrado suficientes 
pruebas, para levantar siete denuncias contra quienes resulten responsables, de los daños 
que provocan al ambiente estos incendios forestales, porque estos incendios no solamente 
se han concentrado en Uruapan, sino que también se tienen en Tancítaro, Aguililla, la 
Huacana, Coalcomán, Los Reyes y en varios municipios del oriente michoacano. 
 
EL AGUACATE AHOGÓ URUAPAN, AHORA MORELIA 
 
Los que hemos seguido el desarrollo del aguacate, desde hace muchos años hemos 
constatado que las huertas de aguacate, prácticamente ahogaron a Uruapan y ahora, están 
haciendo lo mismo con Morelia, ya que su altura de casi los dos mil metros, sobre el nivel 
del mar favorecen al desarrollo del aguacate, por eso en esta temporada se puede ver el 
humo, que ahoga a los morelianos y es que las quemas, son por varias razones pero la 
principal, es por la delincuencia organizada porque tiene doble propósito, distraer y 
aprovechar el bosque quemado para cultivar aguacate. 
Así tenemos que el 52 por ciento de los incendios forestales, son provocados por la 
delincuencia organizada, solamente el 9 por ciento, son generados por los hombres del 
campo quienes aún mantienen esta costumbre ancestral, para sus actividades agrícolas ya 
que las cenizas fertilizan, y el fuego acaba con las plagas bueno eso aseguran, fumadores 
descuidados generan el 6 por ciento, y el 30 las fogatas mal apagadas. 
 
EL SOL VUELVE A BRILLAR: SILVANO 
 
Para quienes extrañaron ayer al ex gobernador Silvano Aureoles, en el 33 aniversario del 
PRD les envió un mensaje grabado, en el cual alienta a sus amigos y les asegura, que 
regresará así como el sol siempre vuelve a salir, y aseguró que hoy el Sol brilla más que 
nunca, y finalmente no fue el único ex gobernador que llego por el PRD, que no estuvo en 



esta ceremonia también, Lázaro Cárdenas Batel y Leonel Godoy, ganaron su gubernatura 
apoyados por el PRD, aunque hoy estén en Morena. 
 
NO TE TEMEMOS ANDRES MANUEL: ZAMBRANO 
 
Ayer en el acto del PRD ante la protección del general, Lázaro Cárdenas del Río un 
envalentonado Jesús Zambrano, dijo no te tenemos miedo Andrés Manuel, ante una 
multitud amarilla que si bien es cierto, no fue la cantidad de otros años si mostraron 
entusiasmo, y de manera burlona dejó claro que el actual gobierno estatal, no pudo 
organizar una feria, menos va a poder gobernar un estado como Michoacán. 
SPUM Y SUEUM BOICOTEARON ACTO A HIDALGO 
 
Por graves problemas entre los sindicatos y la rectoría, integrantes del Sueum y Spum 
boicotearon el acto a Hidalgo, en el Colegio de San Nicolás donde tradicionalmente se 
realiza, por lo que fue trasladado a la Ciudad Universitaria, en donde fue el orador el director 
general del IMSS, Zoé Robledo quien como ex priista que es, logró un buen discurso con 
la representación, del presidente de México Andrés Manuel López Obrador, que quien dijo 
aprendió a querer a la Universidad Michoacana, por su maestro Rodolfo Caro Lagunes y 
como obras son amores, esperamos el presidente incremente el presupuesto, a la 
Universidad Michoacana. 
 
NO MAS RECTORES IMPUESTOS EN LA UMSNH 
 
Estos problemas que se han generado con Raúl Cárdenas Navarro, se deben 
principalmente a las diferencias de opinión, entre los Nicolaitas y un egresado de la 
Universidad de Chapingo, lo que fue uno de los grandes errores del ex gobernador, Silvano 
Aureoles al imponer a un personaje que no tenía, trayectoria en la Universidad Michoacana 
porque siempre se le vio, como un parche mal pegado, Alfredo Ramírez debe dejar que sea 
la comunidad universitaria, quien libremente elija a su próximo rector. 
 
UNA FARSA, LA FEDERALIZACION DE LA NOMINA 
 
Realmente no sabemos de quién es la anomalía, de lo vacíos que tiene el gobierno del 
estado, en materia de comunicación social porque sabemos, que la SEE tiene su propio 
equipo de comunicación social, al margen del gobierno del estado, a menos que ya también 
la hayan centralizado, la cuestión es que ya ha quedado lo suficientemente claro, que lo de 
la Federalización de la nómina educativa es una farsa. 
 
Farsa que mantuvo el titular de Gobernación, César Augusto López y que posteriormente 
mantuvo, el gobierno del estado cuando afirmó que entre el 28 y 29, de abril llegaría Delfina 
Gómez a finiquitar este asunto pendiente, y la verdad es que nunca se va a lograr esto, a 
lo más que se aspira en la Secretaría de Educación Estatal, es lograr un apoyo que podría 
oscilar entre el 65 y 70 por ciento, que es lo que le han pedido socializar, entre los maestros 
al dirigente estatal de la sección XVIII de la CNTE, Benjamín Hernández Gutiérrez. 
Explicó el dirigente sindical que lograr el ciento por ciento, de la federalización de la nómina 
educativa, generaría graves problemas a los profesores, por lo menos eso es lo que le han 
afirmado entre otros, afectaría sus pensiones, así como su antiguedad porque la Federación 
no respeta estas ventajas, así como el cambio de claves podrá ser cierto o mentira, pero 
ante esto los profesores se han tranquilizado, respecto a la promesa de ser federalizados. 
¿MEXICO LE DA LA ESPALDA A LOS EUA? 



 
¿Ha escuchado la frase: ponerse a patadas con Sansón?, es lo que nos parece hizo el 
presidente de México, Andrés Manuel López Obrador en su periplo por varios países, de 
América Central y el Caribe en donde hizo un llamado, a la unidad de América Latina para 
poder afirmó, enfrentar juntos el declive de Estados Unidos, mientras que integrantes de su 
comitiva recomendaban acercarse más a China, y nos preguntamos Andrés Manuel decidió 
unilateralmente, ¿alejarse de Estados Unidos?. 
 
¿Qué ventajas tenemos los mexicanos de todos los regalos, que ofrece a Guatemala, El 
Salvador, Honduras y a Cuba?, ahora si tuviéramos una economía y seguridad, como los 
europeos y Estados Unidos, elogiaríamos la hermanad con estos países, hoy más que 
nunca estamos mal en seguridad, economía y salud y ante los bajos salarios, en el 
Salvador, Honduras y Guatemala varias empresas mexicanas emigraran a esos países, 
¿realmente esto es lo que quiere el presidente mexicano.?. 
http://www.ahuizote.com/2022/05/15/incendio-forestales-el-narco-columna-politica-temas-
de-cafe/ 
 
 
AHUIZOTE 
BAJO LA LUPA 
ARMANDO SAAVEDRA 
SINDICATOS UNIVERSITARIOS BOICOTEAN ACTO A HIDALGO. 
EL IMSS, TRASNACIONAL EN SALUD. 
SILENCIO DEL GOBIERNO, CHOFER CON 1.5 MP. 
DE LOS PASILLOS DE LA CASA DE LA ENCHILADA… 

Que yo tenga memoria, es la primera vez que, el tradicional acto con el que se celebra el 
natalicio de DON MIGUEL HIDALGO y que se realiza en el segundo patio del Primitivo y 
Nacional Colegio de San Nicolas, no se lleva a cabo, como la tradición nicolaita lo marca, 
pues por los calzones de EDUARDO TENA FLORES y algún alcahuete del SPUM, 
boicotearon el tradicional evento. 

Y mire usted, este boicot realizado por TENA y sus esbirros, solo confirma que ese dirigente 
sindical ya perdió la brújula y en política anda perdido, pues si alguna protesta hubiera 
podido tener la resonancia positiva, era precisamente realizarla en medio del evento que, 
como se apuntó, se celebra en el segundo patio del Colegio de San Nicolás, ahí, frente a 
todas las autoridades. 

Recuerdo en mis años mozos, cuando fui parte de la dirigencia estudiantil de la Universidad 
Michoacana, las grandes protestas se hacían precisamente en el acto del 8 de mayo, 
incluso, para mayor estridencia, “se asaltaba” o “se tomaba” la tribuna y se hacían los 
pronunciamientos, cuyos contenidos eran difundidos masivamente por eso, por el hecho de 
realizarse dentro del acto y fuera del programa oficial. Era el estilo nicolaita. 
Este 8 de mayo, el mensaje de la protesta no se recibió, no trascendió, ni recibió el apoyo 
de la comunidad nicolaita, por el contrario, hubo reproches y mentadas, pues éste liderzuelo 
se metió con algo fundamental, casi sagrado para el nicolaisísmo, el tradicional y esperado 
acto del 8 de mayo, en donde cada 4 años, arranca la carrera por la sucesión de la rectoría. 
Finalmente, el evento se realizó allá en Ciudad Universitaria, a dónde acudieron las 
autoridades del gobierno estatal y las universitarias, para escuchar al director general del 
Instituto Mexicano del Seguro Social ZOÉ ROBLEDO como orador oficial, el que por cierto, 
dio un discurso plano, sin sustancia, solo para cumplir, nada destacable. 
EL IMSS, TRASNACIONAL EN SALUD. 
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Por cierto, ya que el nombre de ZOÉ ROBLEDO director general del IMSS es la moda en 
la actual administración estatal, cómo no comentar el anuncio hecho por el presidente 
LOPEZ OBRADOR, en el sentido de que 25 mil guatemaltecos cotizarán en esa institución 
de salud, con lo que el Seguro Social se convertirá en la primera institución de salud del 
gobierno de México en convertirse en una trasnacional. 

Y es que, de acuerdo a lo anunciado, los guatemaltecos que ingresen al país a trabajar 
legalmente, con tarjeta expedida por el Instituto Nacional de Migración para ese efecto, 
podrán obtener su CURP y con ella, podrán ser afiliados al Instituto Mexicano del Seguro 
Social por sus patrones, de manera que en una primera etapa, hasta 25 mil guatemaltecos 
podrán lograr esa afiliación. 

Curioso resulta que, mientras el IMSS anuncia que durante el primer cuatrimestre del 2022 
los empleos formales han ido a la baja en el país, el gobierno federal le inyecta 25 mil 
afiliados de procedencia extranjera, cuando al mismo tiempo no se atacan las fallas 
estructurales que padece esa institución como la falta de medicamentos. 
Para terminar el comentario, habrá que felicitar a los pacientes del IMSS que 
lamentablemente padecen enfermedades renales, las que pueden ser crónicas o agudas, 
pues este fin de semana se inauguró el Centro de Hemodiálisis del Hospital General Zona 
83 Camelinas, Morelia, para la atención intramuros de más de 400 pacientes con 
insuficiencia renal crónica. 

Incluso, ZOÉ ROBLEDO dijo que con esto se disminuirá considerablemente los servicios 
subrogados y se lograrán ahorros importantes para la institución, con lo que los 
michoacanos esperamos que ya no haya protestas de la derechohabiencia por la falta de 
servicios médicos y clínicos, como en los últimos días, en que paciente nefrópatas salieron 
a las calles a protestar por la deficiencia en el servicio de hemodiálisis. 
SILENCIO DEL GOBIERNO, CHOFER CON 1.5 MP. 

Se armó las escandalera por la detención de JESÚS ALBERTO A., chofer al servicio del 
Secretario Ejecutivo del Sistema Estatal de seguridad Pública CÉSAR ERWIN CORIA 
SÁNCHEZ, pues al ser “revisado” por elementos de la policía estatal de caminos, 
encontraron entre sus pertenencias Un Millón Quinientos Mil Pesos en efectivo, sin que 
pudiera explicar en ese momento, el origen y procedencia de tal cantidad de efectivo. 
De acuerdo a diversos dispositivos legales, ningún funcionario público puede, pagar, 
transferir o entregar a otra persona, recursos públicos en efectivo, de ahí que se torne más 
inquietante el que un chofer ande circulando por las carreteras del estado con grandes 
cantidades de dinero en efectivo, pues el simple hecho genera sospechas de manejos 
irregulares de los recursos públicos. 

Y lo que causa más alarma, es que, desde el gobernador del estado FREDY RAMÍREZ 
BEDOLLA para abajo, nadie a salido a dar una explicación a la sociedad michoacana, dada 
la gravedad del asunto, bueno, ni siquiera el propio secretario ejecutivo del sistema estatal 
de seguridad pública CÉSAR ERWIN CORIA ha salido a explicar por qué un chofer de la 
dependencia del ejecutivo que encabeza, andaba por las carreteras del estado con esa 
cantidad de dinero. 

En cualquier sociedad que se precie de ser honesta, el titular del sistema estatal de 
seguridad pública CORIA SÁNCHEZ, ya hubiera sido separado del cargo, hasta que no se 
aclarara satisfactoriamente la posesión del dinero, empero, CÉSAR ERWIN se regodea de 
presumir que es “compadre de grado” del gobernador, por lo que pareciera que todo 
quedará en la impunidad y el potencial sacrificado será el chofer JESÚS ALBERTO A. No 
mentir, no traicionar, no robar… aja. 

 
DE LOS PASILLOS DE LA CASA DE LA ENCHILADA… 



Que la demanda ha superado con mucho la capacidad logística de la secretaría de finanzas, 
razón por la cual no se ha podido regularizar la entrega de placas, sin embargo, el secretario 
del ramo LUIS NAVARRO dijo que mientras no se logre la regularidad en el canje de placas, 
no habrá sanciones para quien no haya hecho el canje. 

Tan optimista está por los resultados de su pachanga, perdón, festival, que ROBERTO 
MONROY ya amenazó con hacer anual el Festival Michoacán de Origen, pues dijo que éste 
nada tiene que ver con la Exposición y Feria de Michoacán, la que afirmó, tiene su propio 
recinto y tiempos, de manera que ambos eventos pueden convivir y celebrarse al mismo 
tiempo, que con los vecinos de el CECONEXPO, “ya no hay pedo”. Será? 
Por cierto, ninguno de los eventos presentados hasta el momento, el jueves 5, Concierto 
inaugural a cargo de Filippa Giordano, Fernando de la Mora y Chacho Gaytán y el viernes 
6, con Los Claxons, han podido llenar el aforo de 4 mil asistentes, en el primero de ellos 
llegó al 70% y del segundo… y eso que son gratuitos, contrastando con los de paga, como 
el celebrado en la Plaza Monumental de Morelia, con casi lleno. 
Qué el presidente municipal de Zitácuaro ANTONIO IXTLAHUAC ORIHUELA ya no siente 
lo duro sino lo tupido en materia de seguridad y por ese motivo, fue hasta el santuario de 
Nuestra Señora de Guadalupe en la basílica, a prometer una manda a la Virgen, para que 
le conceda el milagro de que se apacigüen las cosas en su municipio, pues ya le llegó el 
asunto a su familia. ¿Le hará el milagro? 

 
Con una asistencia aproximada de 3 mil militantes, el Partido de la Revolución Democrática 
celebró el 33 aniversario de su fundación, con un evento realizado en el Obelisco a Lázaro 
Cárdenas, en dónde lo destacado fue el video mensaje de SILVANO AUREOLES CONEJO 
y la presencia del presidente municipal de Morelia, quien con ello, demostró el 
agradecimiento por los votos que el PRD le dio para ganar la capital del estado. 

http://www.ahuizote.com/2022/05/15/sindicatos-universitarios-boicotean-acto-a-hidalgo-
columna-politica-bajo-la-lupa/ 

 

 

AHUIZOTE 

COORDENADAS POLÌTICAS 

FERNANDO PÉREZ CHÁVEZ  

REAPARECIÓ SILVANO AUREOLES. 

EVENTO DE LOS 33 AÑOS EL PRD. 

NARCOGOBIERNO EN MICHOACÁN. 

El ex gobernador perredista de Michoacán, Silvano Aureoles Conejo reapareció en el 
escenario político, durante la celebración de los 33 años de vida del Partido de la Revolución 
Democrática y conminó a través de un video al perredismo a renovar su compromiso con 
miras a las elecciones de 2024. 

Y para Morena y para el gobierno del estado, que preguntaban que donde está Silvano; 
está más vivo que nunca como el PRD y exhortó a la plana mayor del perredismo a renovar 
el orgullo perredista de cara al futuro, consolidemos nuestra militancia y nuestra simpatía 
con miras al 2024, para lograr el Michoacán que soñamos y el México que anhelamos; el 
PRD es el partido que México necesita, el partido que nuestra nación requiere. 

El ex gobernador vistiendo una playera amarilla, pidió a la militancia mantener la unidad, 
como en mayo de 1989 y que se reorganicen y consoliden como la oposición que defiende 
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las causas más nobles y justas, que señala los errores, abusos y omisiones cometidas 
desde el poder; como una oposición que defiende la democracia, las libertades y los 
derechos. 

En tanto que el líder nacional del PRD, Jesús Zambrano, aseguró que este partido no solo 
está más vivo que nunca, sino que está listo para defender los retrocesos a la democracia 
que impulsa la autodenominada Cuarta Transformación mediante una reforma electoral que 
calificó como «porfirista-huertista». 

Jesús Zambrano criticó al presidente López Obrador y afirmó que ha enloquecido y ahora 
tiene sueños de dictador, fustigó Jesús Zambrano, líder nacional del PRD, al encabezar el 
acto del 33 aniversario de la fundación del partido del Sol Azteca y pese a que dice emular 
a Madero se está pareciéndose más a Porfirio Díaz o, aún peor, a Victoriano Huerta, en su 
intento por asesinar a la democracia, porque busca acabar con el INE. 

Por otro lado, manifestó la 4T y el presidente quieren que el México democrático que 
conquistamos a base de luchas, se convierta en una dictadura; pero eso Andrés Manuel 
López Obrador no te lo vamos a permitir; no vas acabar con las libertades políticas, con los 
derechos y, mucho menos, con el PRD. ¡No te tenemos miedo Andrés Manuel. 

Finalmente Zambrano consideró que los michoacanos están viviendo los efectos de la 
alianza perversa de las autoridades con bandas del crimen organizado para ganar las 
elecciones de 2021, lo que llevó a anular decenas de casillas en Tierra Caliente; ahora los 
criminales imponen sus leyes de facto, sus derechos de piso y los precios de los productos 
y este es el precio por tener un narcogobierno en Michoacán, este gobierno de pacotilla es 
un gobierno ilegítimo. Son tan incapaces que ni una Expo Feria saben organizar. 

http://www.ahuizote.com/2022/05/15/reaparecio-silvano-aureoles-columna-coordenadas-
politicas/ 

 

 

http://www.ahuizote.com/2022/05/15/reaparecio-silvano-aureoles-columna-coordenadas-politicas/
http://www.ahuizote.com/2022/05/15/reaparecio-silvano-aureoles-columna-coordenadas-politicas/

